

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 10-12 óráig délután 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszáma szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A fogyasztó közönség és a gazdasági válság.

Kétségtelen, hogy a kül- és belpolitikai bonyodalmak folytán felidézett pénzügyi válságot a gazdasági életnek minden ágában megéreztek, de ez a válság legjobban érezte hatását a kereskedelmi életre. A fővárosban napnap után nagyszámú becsukott bolt-ajtó, a folyton szaporodó kereskedői bukás jelzi annak a pusztító viharának az útját, amelyet csakis erős gazdasági szervezetek tudnak megrázkódtatás nélkül kibírni. Sajnos, a magyar kereskedelemben ilyen erős szervezetek meglehetősen gyér számmal vannak.

Nálunk, hogy valaki kereskedelmi vállalkozásba bocsátkozzék, ahhoz teljesen elegendő kelléknek tartják, ha az illető konyit egy kicsit az üzlethez. A szükséges alap és forgótőkét, az üzleti szolidaritást, az ugynevezett erkölcsi alapot kereskedelmi vállalkozásuknál másodrendű kelléknek tartják. Ez okozza aztán azt, hogy Magyarországon az esetleges gazdasági válságok vihara aránylag jóval nagyobb pusztítást okoz, mint külföldön, különösen a műveltebb nyugati országokban.

Hogy ez így van, arra nézve elég bizonyíték a fogyasztási szövetkezetek legnagyobb magyar központjának, a „Hangya“-nak a múlt üzletévről kiadott igazgatósági jelentése, amelyben szinte örvendetesnek mondható kivételképpen nem találjuk fel a válságos pénzügyi helyzet miatt megszokott siránkozásokat, hanem annak éppen az ellenkezőjét. A válságos helyzet nem hogy rossz hatással lett volna arra az 1195 falusi fogyasztási szövetkezetre, amely a Hangya kötelékében működik, hanem inkább megszilárdító hatással. Bebizonyosodott tehát ismét az, hogy a tűz a forgácsot elhamvasztja, az acélt ellenben még keményebbé edzi.

A fogyasztási szövetkezetek sikerének a titkát nem kell tehát másban keresnünk, minthogy a szövetkezetek megfelelnek a reális üzlet minden követelményeinek. Van elegendő alap-és forgótőkékük, feltalálhatjuk bennük a kereskedői szaktudást is s végül megvan a kellő erkölcsi alapjuk is, mert a szövetkezetek nem nyereszkesnek, nem akarnak a fogyasztó közönség rovására gazdagodni.

Ugy látszik, hogy ezt a körül-

ményt minálunk is mindjobban kezdik felismerni. A fogyasztási szövetkezetek száma ugyanis az elmúlt évben ismét több mint százal szaporodott, de meggyarapodott e szövetkezetek központjának, a Hangyának a forgalma is. Még pedig kerek négy millióval, úgy hogy elérte a 28 millió koronát, ami annyit jelent, hogy számbeli eredményt tekintve, a Hangya, amelynek üzleti tőkéje legnagyobb részben a falusi nép összerakott filléreiből képződött, ma már a legnagyobb magyar kereskedelmi vállalkozás.

Pedig hát ezt a fényes eredményt aránylag igen rövid idő alatt, mindössze 14 év munkájával érték el. A fogyasztó közönség szervezkedésének, öntudatra ébredésének megvolt tehát az eredménye. Pedig a magyar szövetkezeteknek sokkal nagyobb akadályokon kellett keresztüljárniuk, sokkal több ellenséggel kellett csatározniuk, mint a külföldi fogyasztási szövetkezeteknek. Itt azonban ismét csak arra hivatkozunk, hogy a tűz az acélt nem hogy elégetné, hanem még keményebbé teszi. Talán éppen a folytonos ellenállás tette szívóssá és kitaróvá a szövetkezetekbe tömörült fogyasztókat, akiknek száma ma már jóval meghaladja a kétszázszázat s amely szám, különösen az utóbbi években mutat fel igazán örvendetes szaporodást. Ez a szaporodás aligha következett volna be, ha nálunk, főleg a falvaknak sok minden bajtól szorongatott földmivelő népe kézzelfoghatólag bebizonyítva nem látná a fogyasztási szövetkezetek nagy anyagi és erkölcsi előnyeit. Láthatja a fogyasztó közönség azt is, hogy a szervezkedés erején megtörik minden hatalom, láthatja, hogy a fogyasztási szövetkezetekben eltanult szervezkedést más téren alkalmazva, az anyagi és erkölcsi boldogulásnak egész új utjai tárulnak fel részére. Csak egyebet ne említsünk, amióta a fogyasztási szövetkezetekben rendszeresen folyik a nép kereskedelmi kiképzése, azóta mindig szűkebb körre szorítkozik azoknak önző manipulációja, akik a nép kereskedelmi tudatlanságát kihasználva jutottak nagy vagyonhoz. Ez talán mindnek fölött legszebb eredménye a fogyasztási szövetkezetek 14 évi munkásságának.

Belpolitikai hírek.

Bukik a kormány?

A Lukács kormány helyzete egyre kétségesebbé válik s a napokban teljes döntés várható.

Lukácsot nagyon kellemetlenül érintette a Zichy János lemondása annál inkább, mert hir szerint arról előzőleg mit sem tudott. Utóbb minden eszközt és módot felhasznált arra, hogy Zichyt tárcája megtartására kapacitálja, de nem sikerült, mert Zichy bár az audencia eredményéről nem nyilatkozott, mégis határozott nyilatkozatot tett, hogy: „addig, míg az ellenzéki vezérférfiak által a miniszterelnök ellen tett s így az egész kormányt érintő súlyos vádak a bizonyítás és ellenbizonyítás teljes szabadsága mellett megcáfolva nem lesznek, én semmiféle parlamenti, vagy politika ténykedésre kapható nem vagyok.“

Egyébként tény, hogy Lukács Öfelsége előtt audencián jelent meg s bár a kormánylapok szeretnének e dolognak csupán informatív jelleget tulajdonítani, a munkapártban érezhető nyugtalanság és zavar azt árulja el, hogy sokkal komolyabb fordulat állott be s a közel napokban esetleg már nyilvánossá lesz a kormányválság s ezzel a Lukács-Tisza erőszakos politika bukása.

Désy-ügy a főrendiházban.

Politika körökben nagy érdeklődéssel tekintettek a főrendiház ülése elé, mert már napokkal előbb elterjedt a hír, hogy gróf Dessewffy Aurél a Désy-ügyet szóvá teszi a főrendiházban s mindenki kíváncsi volt a főrendiház felfogására.

A keddi ülésen — bár a miniszterelnök nem volt jelen bécsi útja miatt — Dessewffy gróf tényleg felszólalt ez ügyben s élénk disztinkcióval foglalta össze a vádat s a köztisztesség nevében szólította fel a főrendiházat, hogy foglaljon állást, hogy ilyesmi jövőben ne történjék. Majd a leghatározottabb formában aposztrofálta azokat a főrendeket, kik e dologról tudnak, nyilatkozatra.

Az aposztrofálásra gróf Károly Imre és Ullman Adolf főrendek, kik egykor az Elek Pál elleni becsület bíróság tagjai voltak, kijelentették, hogy illetékes fórum előtt hajlandók az igazságnak megfelelő tanuvalomást tenni.

Mindenesetre érdekes nyilatkozat, mely ha burkoltan is, a kormányelnök ellen szól, hisz e két főrend tisztázta akkor Elek Pált a kritikus 4 millió korona ügyében.

Kitűzik a választójog tárgyalását.

Kedden a belügyminisztériumban ankét volt, melyen megjelent Tisza gróf is. Az ankét még az utolsó simításokat végezte el a választójogi javaslaton s aztán elhatározták, hogy a választójog tárgyalását — „ha nem jön valami közbe“ — a jövő hét hétfői ülésére tűzik ki.

Külpolitikai hírek.**A Monarchia és Oroszország megegyeztek.**

A külpolitikai helyzetben — úgy látszik — lényeges javulás állott be s a táviratok arról számolnak be, hogy a monarchia s Oroszország megegyeztek legalább Skutari sorsában, melyet Oroszország a független Albániának engedett át.

Mindenesetre jelentékeny e megegyezés, de azért nem szabad felednünk, hogy még állnak fenn differenciák s így szinte kétségek közt fogadjuk el azt a hirt, hogy március elején a tartalékosokat haza bocsátják s az északi hadtesteket szétküldik.

Szerbia és Montenegró ugyan még erősen ragaszkodnak feltételeikhez, de állítólag — Oroszország mindkét államot határozott formában leintette.

Románia és Bulgária elfogadták a közvetítést.

Több nap óta járja be az a hír a sajtót, hogy Románia s Bulgária elfogadták a nagyhatalmak közvetítését.

Ma már biztosra vehető e híradás legalább oly értelemben, hogy Bulgária minden feltétel nélkül a nagyhatalmakra bízta sorsát, de Románia a hágai egyezmény VI. szakaszára hivatkozott, mely szerint: a közvetítő hatalmak szolgálatai csupán jó tanács jellegrével bírnak, de nincs „kötelező erejük“ azon felül Románia még külön is hangsúlyozta, hogy a döntést kizárólag magának tartja fenn, bár válaszával egyidejűleg megküldte a hatalmaknak követeléseinek minimumát.

Hir szerint a közvetítő tárgyalások Szentpétervárott lesznek.

A harctérről.

Az aktív harctéren egy kis kényszer fegyverszünet állott be, mert oly borzasztó a hideg, hogy képtelenség a harcot tovább folytatni. Naponkint jelzik távirataink, hogy a nagy hidegben rakásra fagynak a katonák.

Ugy Drinápoly, mint Skutari sorsa eldöntetlen.

Forradalom Mexikóban.

Mexikóban egyre nagyobb erővel dübög a forradalom. A helyzet oly tarthatlanná vált, hogy európai s amerikai családok tömegesen igyekeznek menekülni.

E komoly helyzet az Unió elnökségét arra kényszerítette, hogy úgy saját polgárainak, mint az idegenek védelmére beavatkozzék s hir szerint már el is rendelték a mozgósítást s jelentékeny haderőt szállítottak a határra.

Államosítják a közigazgatást.

A vármegyei és városi közigazgatás államosításáról a legutóbbi napokban ellenőrizhetetlen forrásból fantasztikus hírek terjedtek el országszerte. A legnagyobb határozottsággal kolportálták, hogy a belügyminiszteriumban már teljesen elkészült a közigazgatás államosításáról szóló törvényjavaslat, amelyet a törvényhozásban már a legközelebbi időben fognak tárgyalni. Tisztujtás az országban több nem lesz és ez év végén az összes városi és vármegyei tisztviselőknél át kell lépniük állami szolgálatba, amit ha megtagadnának, nyugdíjigényüket elvesztik.

A fentiekben összefoglalt hir ország-szerte nagy megdöbbenést keltett és napok

óta országos egyesületünk igazgatóságát telefonon, táviratilag és pósta útján valósággal megostromolták kérdézősködésekkel, sőt sokan rendkívüli közgyűlés összehívását sürgették.

A nagy és érthető érdeklődés kielégítésére és az izgatottság lecsillapítására indítva érezzük magunkat, hogy a valódi tényállást megállapítsuk, amely a következő: a belügyminiszteriumban legjobb tudomásunk szerint a közigazgatás államosításáról törvényjavaslat sem készen, sem készülékelben nincs. Mindazok a hírek, ennél fogva, amelyek szerint tisztujtás több ez országban nem lesz, a leghatározottabban légből kapottak, vagy legalább is csak kombinatív természetűek. Tény azonban az, hogy a választói jog reformálásával kapcsolatosan, kormánykörökben az államosítás szükségességének kérdése is felmerült, de ez a kérdés csak akkor lehet aktuális, ha a választói jog reformja tető alá kerül. Eddig a vármegyei tisztviselők országos egyesületének híradása.

Mi azonban szintén nagyon megbízható helyről nyert információ alapján írhatjuk, hogy a közigazgatás reformjára van kész törvényjavaslat s komoly törekvés, hogy a reform a választójogi törvényjavaslat után sorra kerüljön, úgy, hogy a kinevezési rendszer már ez évben életbe léphessen.

Honvédségünk új beosztása.**Március 1-én életbe lép.**

A honvédség újjászervezéséről szóló 1912-iki XXXI. törvénycikk március 1-én hatályba lép. Ettől a dátumtól fogva megszűnik a székesfehérvári V. kerületi honvédparancsnokság, úgy, hogy attól fogva hat kerületet számít a m. kir. honvédség. És pedig: a budapesti, szegedi, kassai, pozsonyi, kolozsvári és zágrábi kerületi honvédparancsnokságokat. A kerületi beosztások száma ezzel egyenlő lesz a hadtestparancsnokságokéval és ezekkel területileg egyeznek, ami eddig nem volt úgy. Minden kerület bizonyos számú 6—9 honvéd-kiegészítőparancsnokságból áll, melynek a száma 28-tól 48-ig emelkedhetik, tehát úgy mint a hadseregnél.

Nagyváradon egy nyolcadik honvédszolgálati hadosztályt állítanak föl. Azonkívül két honvédszolgálati dandárral lesz több.

A gyalogság 28 ezredről, 3—4 zászlóaljjal (összesen 94) 32-re emelkedik 3 zászlóaljjal. A nagykanizsai 20. ezredhez tartozó fiúmei század zászlóaljja kiegészítve a pécsi gyalogezredhez csatolják. Az új ezredek szervezése már októberben megkezdődött. A 29. és 30. ezred parancsnokságának székhelye Budapest, a 31-iké Veszprém, a 32-iké Dés lesz. Az ezredek elosztása később Kaposvár, Győr, Veszprém és Aradra történik.

Az új ezredek szervezése egyben megváltoztatja a békeállomány beosztását is és e tekintetben sok új változás lesz.

A lovasságnál is lesz változás. A négy lovasdandár két honvéd lovasdandárral szerveződik Budapest (5-ik) és Szeged (9-ik számú hadosztály) székhelyre. Azonkívül az 1., 6., 7., 8. és 4. számú huszárezred hadosztályi összetételükben ugyanezen sorrendben újra osztályoztatnak, úgy hogy például az 1. (budapesti) ezred a váci 6-ik ezred 2-ik hadosztályához, a szabadkai 4-ik ezred a mostani 1. ezred 2-ik osztályához Kecskemétre kerül.

A magyar honvéd-tüzérség felállítására 1913. január 1-én kezdődött.

NAPIHIREK.**Egy eszmét**

akarok felvetni csupán. Egy eszmét... Azt hiszem, hogy jó és praktikus s tudom, mások is hiszik, kik megpróbálták és apróbbították... S ha nekik bevált... miért ne nekünk is.

S okom is van arra, hogy ez eszmét felvessem, mert a napokban szó esett a diák cserkészetről s én úgy látom, hogy eszmém ezzel kapcsolatban van.

De már elárulom eszmém, mert még azt hiszik, hogy csak levegőbe beszélek. Eszmém a diák patronázs, mit ugyanis nevezhetnék diák lelki-cserkészet.

Mi ez? Megmondom... Ugyanaz, mi a diák cserkészet... Szabadban mozogva edzeni a testet, miáltal felszabadul a lélek... Ez a diák cserkészet, melyről most pedagógiai körökben sokat beszélnek. S im szabadon mozgatni a lelki erőket ez a diák lelki cserkészet, a diák patronázs. De világosabb leszek...

Mindenki tudja azt, hogy az iskolákban bizony sokféle elem kerül össze s az iskolai büntetésstatistika sokszor megrendítő képet tár elénk... az is tény, hogy a tanulóifjúságnak nincs és sok esetben nem is lehet bizalma teljes mértékben a tanáraival, kikben nem annyira barátot, mint fellebbvalót lát. S az is bizonyos, hogy a diáksereg legtöbb esetében ismeri egymásnak gyengéjét és „bibi“-jét.

Már most ebből a szempontból, mit művelhetne egy patronázs rendszerre berendezett ifju gárda... mily szeretettel, érzéssel, odaadással karolná fel társának... iskolatársának ügyét... mily eredményei lehetnek ennek... talán mondanom sem kell, mert nem is vonható kétségbe...

A diák diáktársához sok esetben tud odaférközni lelkéhez, mikor sem a szülő, sem a tanár számára nem nyílik meg a gyermeki szív.

S azok a titkos bűnök, melyek csirái a nagyobb bűnöknek hányszor nyílnának meg egy „kollegának“ míg elrejtve csak nagyobbakká válnak...

És erre vannak alkalmas és vállalkozó diákjaink... kellő iskolai és szülői nevelés mellett lennének... hiszem... tudom... minden bizonnal lennének...

És ennek a nevelő hatása nemcsak pártfogoltra, de magára a pártfogóra is szinte csodás... nem remélt... és eredményeiben meglepő...

És van, ha más nem, egy végtelen erkölcsi haszna: szeretetre... megértésre... könyörületre tanítja az ifju lelket... s ha semmi más, ez egy mérhetlen kincs az ifju léleknek... ám próbáljuk meg... Jó sport... lelki sport... cserkészet... a lelkek világában, mely míg a mások lelken fáradoz, a magát is műveli... Próbálják meg... Beválik, mint másutt bevált...

Hittan tanár urak... hitoktatók, ajánlom ez eszmét figyelmükbe...

Gyerekek, próbáljatok cserkészni a lelkek birodalmában.

Isten megfizet...!

(=)

Barcsay Márk tanfolyamon. Barcsay Márk posta és távirda felügyelő kerületi felügyelői tanfolyamra Budapestre utazott. A hivatal vezetését mai naptól Bacsoni József posta és távirda felügyelő vette át.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet tagjai által rendezendő szombati piknik iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Egyszerű családi jellege és a háziasszonyok buzgó-sága biztosítja már a sikert. Belépti díj 1 K. Vacsora 1 kor. Vendégeket szívesen lát a Rendezőség.

Kongregánisták! Pénteken este 6 órakor a rajzteremben értekezlet lesz. Vezetőség.

Énekkari próba. A brassói róm. kath. egyházi énekkar f. évi február hó 28-án (pénteken) este 8 órakor próbát tart. A tagok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

Személyi hírl. Oláh Dániel, Kézdiszentléleki plebános az áll. polg. leányiskola szentgyakorlatának megtartására városunkba érkezett. A szentgyakorlatok ma kezdődtek meg.

A Brassói Egységes Magyar Párt 24-es Bizottsága márc. hó 1-én, szombaton este 8 órakor a Magyar Polgári Kör helyiségében ülést tart, amelyekre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség. A gyűlés tárgya a márc. 15-iki nemzeti ünnep előkészítése.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Brassó-méhekertekben a sertésvész állati betegség fellépett.

Egy pályázott a városi építészeti mérnöki állásra. A városnál üresedésbe jött építészeti-mérnöki állásra holnap délelőtt jár le a pályázat. Értesülésünk szerint ez állásra eddigelé csak Schmidts Vilmos mérnök pályázott.

Nyilvános telefon állomások. Megemlékeztünk arról, hogy a közuti vasut I. oszt. várótermében automata-telefon állomást szereltek fel. Most mint értesítenek bennünket, a második telefonállomást Jakab István dohány-tözsdéjében állították fel. 5 perces beszélgetési díj 20 fillér.

Poharozás közben. Neamtiu (Német) Mihály földmunkás Gavró Vaszi nevű társával hétfőn a felsőtömösi korcsmában csendesen iddógált. A sok ital csakhamar megártott Gavrónak s a poharakat a földhöz vagdosta. E virtuskodás nem tetszett Neamtiunak és figyelmeztette is Gavrót, hogy hagyjon fel a pohártöréssel. A figyelmeztetésre Gavró felállt s bicskáját Neamtiu mellébe szurta. Neamtiut súlyos sebeivel a brassói kórházba szállították. A kórházból nyert értesülés szerint az orvosok remélik, hogy megmenthető lesz.

Apolló Bioskop műsora csütörtökön és pénteken: Saharet-est. Álarc alatt. Mozgófénykép ujság aktuális, Északi tenger látványos. Egy kis selyem fűző bohózat. Postatiszt humoros. Leánynevelőben humoros. Boldogság kertje életkép, Szakadék szélén Dráma.

500 cigaretta egy óra alatt. Azok, akik maguk töltik a cigarettájukat s így jól ismerik a csinálás unalmas és időt rabló voltát, bizonyára örömmel fogják e sorokat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel, melynek segítségével 500 cigaretta hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni. A találmányra Radó Béláné kassai dohánytözsdéje kapta meg az egyedüli jogot. A gép ára 5 K. s kapható 2, 3 és 4-es számú nagyságban. A gyorstöltő cigarettagépet Radó Béláné dohánytözsdéje tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) utánvét vagy

az összeg előzetes beküldése mellett küldi szét.

Meghívó a brassói r. k. egyházközségnek f. év. március hó 2-án d. e. 11 órakor a rajzteremben tartandó „közgyűlésre.” Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Plebánosi jelentés. 3. 1913. évi költségvetés. 4. Mult évi számadások előterjesztése. 5. A kisorsolt 10 választmányi tag helyének betöltése és 8 póttagnak választása 26. §. 6. Indítvány 19. §.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butor-csomagolást. Kapu u. 72.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.

Sófia, febr. 27.

Drinápoly védőinek helyzete nap-nap után rosszabbodik. Az élelmiszer fogytán van.

Belgrád, febr. 27.

Beérkezett jelentések a külpolitikai helyzet javulásáról beszélnek, mert Oroszország Skutari kérdésében elfoglalt eddigi merev álláspontjából engedett és számolt Ausztria-Magyarország követeléseivel. Szerbia kapja Diakovát és Dibrát, Montenegró Ipeket. Szerbia új határa Salonikiig fog terjedni.

Konstantinápoly, febr. 27.

A békekötés szükségessége a vezető körökben mind nagyobb tért hódít.

Budapest, febr. 27.

A tartalékosok szabadságolásáról elterjedt hírek mindenfelé nagy örömet keltettek, ami a hónapok óta tartó feszültség után természetes is. A „Fremdenblatt” azt írja, hogy ezek a hírek nem felelnek meg teljesen a valóságnak.

Paris, febr. 27.

Az apacs pörben az esküdtek 13 órai tárgyalás után hoztak ítéletet s e szerint a bíróság Donnetet, Gallment, Sondyt és Moniert halálra ítélte, Garvuyt és Medget életfogytiglani fegyházra. A többi 10 vádlott kisebb nagyobb büntetést kapott.

Budapest, febr. 27.

A képviselőház nyílt, katonai kordon hiányzik. A folyosón élénk élet tapasztalható s a munkapártiak jó kedvvel üdvözlik Lukácsot, ki maga is mindenáron vidámnak akar látszani s a kérdezősködőknek azt feleli, hogy most még kevesebb a baj, mint előbb.

Tisza megnyitva az ülést felolvastatja Zichy felmentését és Jankovich kinevezését.

Németh Károly előadó betérjeszti a választójogi javaslatot. Ezután a

ház az alelnök választásra tért át s alelnöknek választotta 135 szavazattal Szász Károly munkapárti képviselőt.

Majd a fiatalok bünösökről szóló javaslatot vették tárgyalás alá.

Budapest febr. 27.

Ma délelőtt 9-kor kezdődött a szavazás a IX. kerületben. Képviselő jelöltek: Helvey 67-es pártokivüli, Springer 48-as ellenzéki és Nagy György köztársasági. Nagy György eddig 4 szavazatot kapott. Helvey és Springer egymás mellett haladnak.

Ipolyság, febr. 27.

A képviselő választás reggel 9-kor kezdődött. Jelöltek: Jankovich kultusz-miniszter és Beniczky néppárti. Eddig Jankovich 265 szavazatot kapott, Beniczky szavazói ezután jönnek sorra.

Ker. szoc. szakszervezeti élet.

Felhívás a keresztény munkásokhoz! A kormány a jövő hónap első napjaira tervezi az igazságtalan választójog betérjesztését a képviselőházhoz. Nincs egy munkás-ember az országban, ki be ne látná, hogy ez a törvényjavaslat első sorban a munkásember ellen irányul, ki arcának verejtékével keresi a kenyerét, az ellen a munkásember ellen, ki legjobban szereti hazáját s legtöbb áldozatot ad az anyaföldnek. S most az igazságtalan erőszak éppen ezt a néposzályt, ezt a legnagyobb percentben adózó néposzályt akarja jogaiból kizárni. Keresztény munkások! Ezen igazságtalan erőszak ellen nekünk is fel kell vennünk a harcot, nekünk is a küzdők soraiba kell állanunk. E harcban senki sem kicsiny, senki sem megvetendő, itt mindenkire szükség van, e harcból senki el nem maradhat.

E célból a brassói ker. szoc. szakszervezetek március hó 2-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor a Szent János-utca 5 szám alatti helységükben az összes szervezetek bevonásával nagy taggyűlést rendeznek, melyen a jelen helyzetet és a munkásság követendő eljárását lesz hivatva megtárgyalni.

Saját életkérdésünk kerül szóba s ezért senki se hiányozzék.

„ADLER”- automobilok

olaj, auto-pneumatik a legjobbak!

Autokikölesönzés.

Kerékpár, varrógép és auto-javítás
MOOSER MIHÁLY-nál

Brassó, Kapu-utca 39.

„BRASSÓIUJLAP”

egyes számoninkt a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében,
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytözsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkő Ignác könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében,
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében,
Petocile-utca 71.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

Telefon: 5—15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰNTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és béli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

118—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a bécsi cs. kir. törvényszéknek 1912. évi C. b. XI. 1197—3. számú végzése következtében Rudolf és Siegfried Beck bécsi cég javára 58 K 88 f. s jár. erejéig 1913. évi január hó 31-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ebédülő berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1913.-ik évi V. 173—2. számú végzése folytán 58 kor. 88 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 15. napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 7 kor. 82 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kapu-utca 33. h. sz. alatt leendő megtartására 1913. évi március hó 1. napjának délelőtti 10 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi február hó 16.

Papp József
kir. bir. végrehajtó.

Sz.: 98—1913 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróóságnak 1912. évi Sp. V. 2323 számú végzése következtében dr. Faragó József ügyvéd által képviselt Rosenberg testvérek és társa szegedi cég javára 75 kor. — f. s jár. erejéig 1913. évi január hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 700 kor. — f.-re becsült ingóságok, u. m.: üzletberendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1913-ik évi V. 137—2. számú végzése folytán 25 kor. — f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi szept. hó 5. napjától járó 5 százalékos kamattal, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 41 kor. 46 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban Hosszu-utca 90 szám alatt leendő megtartására 1913. évi március hó 5-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. február hó 18-án.

Kalmár Ignác
kir. bir. végrehajtó.

85 szám.

1913 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a budapesti kir. járásbíróóságnak 1912. évi Sp. XIV. 1143—8. számú végzése következtében dr. Doroghi Ervin budapesti ügyvéd által képviselt Clayton és Schuttlevort Ltd. javára 220 kor. — fillér s jár. erejéig 1913. évi január hó 21-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1650 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróóság 1913.-ik évi V. 85—2. számú végzése folytán 220 korona — fillér tőkekövetelés, ennek 1911. évi december hó 1. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 74 kor. 40 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Volkány községben 153. h. sz. alatt leendő megtartására 1913. évi március hó 3-ik napjának délelőtti fél 12 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi febr. 16.

Papp József
kir. bir. végrehajtó.